



济南市七里山幼儿园孔乐乐

山遥水迢,那里有渴求知识的眼光

远离幼子,告别亲人,告别单位,济南市七里山幼儿园教师孔乐乐把对家乡和亲人的思念转化为帮扶工作的动力。她两进湘西,克服水土不服、身体受伤等困难,以饱满的工作热情微笑面对一切,为当地幼教事业不遗余力地奉献着自己的光和热。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 贺照阳

舍小家顾大家 义无反顾再赴湘西

从21岁参加工作以来,孔乐乐一直在济南市七里山幼儿园这片深爱着的幼教天地里前行。如今15年过去了,现在她逐渐褪去

青涩,成长为一名业务骨干教师。她说,如果说我教育生涯中最难忘的闪光点,那一定是我的湖南龙山援教之行。

2019年11月,孔乐乐作为济南市市中区幼教专家团的一员,远赴三千里外的湖南省湘西州龙山县进行送教帮扶指导活动。山遥水迢的湘西孩子渴求知识的眼光令她久久难忘。“那时我便许下承诺:如果有机会,我一定会再来。”

2020年5月,当市中区教体局选派教师赴湖南支教三个月扶贫协作的通知发出,孔乐乐没有二话,不顾疫情期间的困难,第一时间主动请缨再赴龙山。递交申请时,她的爱人正在外地工作,孩子也只有5岁,一家三口是真切的“三人三地”。最终她克服家庭困难,将孩子托付给老人,作为市中区首批援湘幼教团队的一员,又一次踏上了湖南省湘西州龙山县这片陌生而又熟悉的土地。

发挥业务专长 让龙山幼儿同享优质教育

在支教初期,担任副园长的孔乐乐发现,幼儿园虽然环境整洁,但是满园的大白墙并未发挥其环境育人的作用。于是她将七里山幼儿园的美育教育理念带到龙山县二幼,组织教师一起打造了幼儿园对外宣传墙、公共阅读区、大型建构区等大范围特色环境,让环境会“说话”,让幼儿在环境中发现美、感受美、欣赏美。

孔乐乐还发挥自己的业务特长,做好“传帮带”的工作。组织了多样的特色教研活动,教师技能培训、定向指导优秀青年教师专业化成长。对年轻教师在美术、书法、舞蹈、弹唱等技能技巧上进行指导,通过示范展示课《仿银浮雕一家乡美》为老师们提供了美术新思路,也拓展了幼儿的想象力、创造力、动手能力。

她说,作为七里山幼儿园的

一员,很感恩集体的培养和启迪,也愿意把自身所学分享给龙山县的孩子们,让大山里的孩子同享蓝天下的优质教育。

不慎受伤,悬崖溜车…… 坚强的她没有退缩

就在帮扶工作刚刚顺利开展时,孔乐乐因为对地理环境不熟悉,不慎扭伤了脚,脚踝肿得很高。“当时园长说可以让别的老师多照顾我一些,但是我想,咱是过去帮扶支教的,让人家天天为我操心那岂不是添乱嘛!”于是,孔乐乐将伤情对远方的家人隐瞒,买了一副拐杖便继续投身战斗。自此,有近一个月的时间,幼儿园里都是她拄着拐杖主持各项工作的背影。

在一次跟随龙山二幼参加下乡送教活动时,孔乐乐还遇到了

惊心动魄的一幕。她所搭乘的车子在悬崖边的盘山路上艰难行驶,在遇到一个高坡时,汽车不慎发生了溜车。“当车子踩停后,我拄着拐下车查看,发现车轮距离悬崖还不到五厘米,当时只顾着赶紧搬石头垫车轮,事后回想起来才觉得很可怕。”

在三个月的支教生活中,这位美女老师倾心付出一片师者真情,视龙山孩子为自己的亲生孩子,把龙山二幼当成可恋的七里山家园。7月,中共龙山县委员会和龙山县教体局授予她为“优秀援建干部”、“优秀挂职干部”。

离别之际,龙山二幼的老师们在朋友圈写下这样的感想:“浓浓湘鲁情,快乐教研路,感谢孔园长带来了新思路,让我打开了一扇创意之门。朝暮与岁月并往,愿我们不负韶华,不断学习前行……”



济南市市中区泺源幼儿园

站在新的起点展望未来

2020年是全面建成小康社会目标实现之年,是全面打赢脱贫攻坚战的收官之年。这一年来,济南市市中区泺源幼儿园面对疫情的考验,坚守教育初心,践行责任与使命,在扶贫攻坚、疫情防控、园所升类(晋升为省级示范园)等方面都取得了积极成效,在日常工作中稳保教育扶贫定力。



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 贺照阳

你帮我 我帮他 园所结对薪火传

在提升幼儿园整体办园水平,加快教师成长速度方面,济南市市中区泺源幼儿园充分发挥“结对帮扶”带来的积极成效,扮演好“帮扶”与“被帮扶”的双

重角色,鼓励园所之间互帮互学,携手共筑幼教梦。

园长李娜说,泺源幼儿园在经五路幼教集团的关怀和帮助下,通过“名师坊”、“学位教育首届学术节”、“幼儿阳光体育展示”等各项活动中的深度研讨,逐步提高,实现了内涵发展,各美其美的新跨越。正因为有了幼教集团的大力扶持,抱团发展,泺源幼儿园正在稳步向深度发展,优质发展、快速发展的方向

前进。

与此同时,泺源幼儿园视集团园为榜样,也将竭尽所能将幼教集团的好作风、好经验、好课堂传递给更多的园所。泺源幼儿园与济南市前龙居委会幼儿园、济南市七贤村幼儿园、济南市山凹居委会幼儿园建立了良好的“结对帮扶”关系,在幼儿园的教育教学提升、幼儿体育发展、硬件设施捐赠等方面给予帮助。先后为三所幼儿园送上幼儿体育器械、幼儿餐具、及先进的电子设备教学一体机等幼儿急需用品,为园所发展助力添彩。

齐心抗击疫情 用爱致敬一线

抗“疫”期间,泺源幼儿园通过精准摸排,启动“温情连线”的关爱行动。为一线医护人员子女及家属(幼儿园中一班陈泽雅小朋友的妈妈)送上鲜花和生活用品,提供服务,跟进关怀,班主任金老师,每天跟幼儿视频聊天,鼓励疏导孩子想妈妈的心情,用爱传递温暖。

春季开学时,泺源幼儿园以“预防疫情、珍惜健康、敬畏生命、做好防护”为主题对幼儿开展了“开学第一课”教育活动,引导幼儿树立正确的人生观、生命观、价值观,实现非常时期的个性化成长。2020年秋季开学当天,幼儿园又专门邀请陈泽雅小

朋友的妈妈——山东省齐鲁医院首批援助湖北医疗队成员,来到幼儿园作分享交流会,再次向抗疫先锋致敬并学习。

戮力同心 终于站上新起点

济南市市中区泺源幼儿园2006年被认定为市一类幼儿园,2015年划转为教育办园。李娜园长接任后,时刻将幼儿园的发展、幼儿园保教质量的提升铭记于心,并带领全体教职工为此而努力奋斗。最终,幼儿园在社会各界的广泛关注和教职工历经2年的不懈努力下,实现了发展史上的又一次飞跃,于今年成功晋级山东省示范幼儿园,跨入了优质幼儿园的行列。

李园长说,从申报省级示范园开始,泺源幼儿园就在市中教体局的大力关爱和扶持下,不断地加强环境建设,强化内部管理,提高教职工队伍素质。全国教职工加班加点,在业务技能、环境布置、档案整理记录、自制玩教具等方面献策献力。老师们无私奉献,唯恐耽搁团队的进度;家长朋友们也大力支持,家园协作,出谋划策提供材料……回想起这些,李园长激动不已。

自此,泺源幼儿园站在了新的起点,迈上了新的高度。园长表示,全园教职工将以更加饱满的热情,朝着“精心幼教、精品园所”的方向前进,充分发挥省级示范幼儿园的辐射带动作用,为办好家门口百姓满意的幼儿园不断努力,为市中幼教事业作出应有的贡献。

